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ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
Προς:   

Τoν Υπουργό Ανάπτυξης 

 

Θέμα:  «Βιώσιμη ανάπτυξη και τοπική επιχειρηματικότητα στην Κρήτη»  

Κύριε Υπουργέ, 

Σας καταθέτω ως αναφορά κείμενο-άρθρο της ιστοσελίδας  με 

ημερομηνία 09/12/2025 που αφορά σε εκδήλωση για την βιώσιμη ανάπτυξη των 

τοπικών κοινωνιών. 

Παρακαλώ, όπως λάβετε υπόψη σας τα αναφερόμενα και προβείτε σε όλες τις 

απαραίτητες ενέργειες, ώστε πολύ άμεσα να αξιολογήσετε το ως άνω κρίσιμο ζήτημα 

που θα προάγει τη δικαιότερη και με σύννομο τρόπο ρύθμιση του θέματος. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1005

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/12/2025



Κρήτη: Βραβεία και καινοτόμες ιδέες στο HackSocial Crete 2025 – Στήριξη στην 

κοινωνική επιχειρηματικότητα 

Tο ανοικτό κάλεσμα του Μηχανισμού βρήκε μεγάλη ανταπόκριση 

Με απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 7 Δεκεμβρίου 2025, από τις 

18:30 έως τις 20:30, στο Πολύκεντρο του Δήμου Ηρακλείου, η δημόσια εκδήλωση 

αφιερωμένη στην κοινωνική επιχειρηματικότητα και την κοινωνική καινοτομία στην 

Κρήτη, στο πλαίσιο του προγράμματος HackSocial Crete 2025. 

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της 

δουλειάς επτά επιλεγμένων φορέων κοινωνικής οικονομίας, οι οποίοι συμμετείχαν 

στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, εξελίσσοντας τις ιδέες τους σε καινοτόμες δράσεις 

υψηλού κοινωνικού αντίκτυπου, με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη των τοπικών 

κοινωνιών. 

Η βραδιά κορυφώθηκε με την απονομή των βραβείων HACKSOCIAL CRETE 2025 

στους τρεις πρώτους διαγωνιζόμενους. 

Η σημασία των δημόσιων πολιτικών και της στήριξης 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της Περιφέρειας Κρήτης και 

της Π.ΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε, οι οποίοι αναφέρθηκαν στον καθοριστικό ρόλο των δημόσιων 

πολιτικών που δημιουργούν τον απαραίτητο χώρο και τις προϋποθέσεις για την 

ανάπτυξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Τόνισαν πως τέτοιες πρωτοβουλίες 

προσφέρουν «πραγματικό οξυγόνο» σε πολίτες που επιχειρούν κοινωνικά, 

διαμορφώνουν λύσεις για τοπικές ανάγκες και ενισχύουν την κοινωνική συνοχή στο 

νησί. 

Παράλληλα, η Διευθύντρια της ΠΑΝΕΤΑΙΚ Α.Ε., κα Μαρία Πετραντωνάκη, 

παρουσίασε τον Περιφερειακό Μηχανισμό Στήριξης για την Κοινωνική 

Επιχειρηματικότητα, μια σημαντική πρωτοβουλία της Περιφέρειας Κρήτης που 

στοχεύει στην ενδυνάμωση του οικοσυστήματος της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας 

Οικονομίας. 

Tο ανοικτό κάλεσμα του Μηχανισμού βρήκε μεγάλη ανταπόκριση 

Σε δηλώσεις της στο Cretaone, η κα Πετραντωνάκη ανέφερε πως το ανοικτό κάλεσμα 

του Μηχανισμού βρήκε μεγάλη ανταπόκριση: «Συμμετείχαν 21 κοινωνικές 

επιχειρήσεις, από τις οποίες επιλέχθηκαν οι 7 μέσα από διαδικασία αξιολόγησης. 

Στόχος μας είναι μέσα από μια οργανωμένη εκπαιδευτική διαδικασία να βοηθήσουμε 

τις ομάδες να μετατρέψουν την ιδέα τους από τον σχεδιασμό στο χαρτί σε 

πραγματική επιχειρηματική δραστηριότητα, με βιωσιμότητα, κοινωνική ωφέλεια και 

καινοτομία». 

Από την πλευρά της, η εκπρόσωπος της DOCK, κα Γεωργία Μπεκριδάκη, τόνισε 

πως ο διαγωνισμός είχε ως βασικό σκοπό τη συνεργασία και τη μάθηση, 

επισημαίνοντας ότι: «Οι κοινωνικές επιχειρήσεις που δημιουργούνται μέσα από τον 

μηχανισμό έχουν τη δυνατότητα να ενδυναμώσουν τις ιδέες τους και να περάσουν 



πιο εύκολα από το χαρτί στην υλοποίηση, ιδιαίτερα σε περιοχές της ενδοχώρας που 

κινδυνεύουν από ερήμωση και παραγωγική απαξίωση». 

Πολύτιμη εμπειρία για τις συμμετέχουσες ομάδες 

Οι ομάδες που συμμετείχαν στο HackSocial Crete 2025 χαρακτήρισαν την 

εμπειρία ιδιαίτερα ωφέλιμη, καθώς μέσα από το διήμερο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 

είχαν τη δυνατότητα να λάβουν ανατροφοδότηση από μέντορες, να εντοπίσουν τα 

δυνατά τους σημεία, να εξασκηθούν στην παρουσίαση των ιδεών τους και να 

κατανοήσουν καλύτερα τα χαρακτηριστικά της βιωσιμότητας και της κοινωνικής 

ανάπτυξης των δράσεών τους. 

Όπως σημείωσαν, ο θεσμός δεν συμβάλλει μόνο στην επαγγελματική εξέλιξη των 

κοινωνικών επιχειρήσεων, αλλά δημιουργεί και τις βάσεις για μελλοντικές συνέργειες, 

που ήδη φαίνεται να αρχίζουν να διαμορφώνονται 

 




